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Fundamentele morale ale societăţii

Creştinii adventişti de ziua a şaptea consideră cele zece porunci (Exodul 20,2-17), în care

găsim ecouri  ale  marilor  acte  creatoare şi  răscumpărătoare ale  lui  Dumnezeu,  ca fundamentul

moral al existenţei individuale şi sociale. Primele patru porunci reaşează fiinţa umană în poziţia

nobilă  de  creaţie  a  lui  Dumnezeu,  destinată  unei  părtăşii  fericite  cu  Creatorul  şi  restabilesc

demnitatea muncii şi a vieţii religioase trăite în libertate, speranţă şi armonie cu Dumnezeu şi cu

celelalte fiinţe umane. Următoarele şase porunci exprimă idealul lui Dumnezeu cu privire la viaţă,

familie, proprietate, adevăr şi drepturile persoanei.

Societatea  românească  parcurge  o  perioadă  de  criză  prelungită,  generată  de  prăbuşirea

sistemului de valori şi dificultatea construirii unuia nou, adecvat complexităţii vieţii individuale şi

sociale la începutul secolului XXI. Creştinii adventişti invită întreaga societate să recunoască în

cele zece porunci sursa judecăţilor de valoare, a deciziilor  individuale şi sociale, a legilor care

protejează viaţa, familia, copiii, bătrânii, persoanele cu nevoi speciale şi lipsite de apărare, precum

şi izvoarele legislaţiei privitoare la libertatea religioasă şi drepturile omului în general.

Moralitatea şi nobleţea de caracter reprezintă valori universale, pentru că îşi au rădăcina în

Dumnezeu. Ele determină întreaga existenţă şi se exprimă practic prin respectul faţă de semeni,

munca  onestă,  modestia,  ataşamentul  faţă  de  adevăr,  refuzul  principial  al  oricăror  avantaje

necinstite,  constituind  singurul  fundament  al  unei  prosperităţi  reale  şi  al  progresului  social,

“Neprihănirea înalţă pe un popor, dar păcatul este ruşinea popoarelor”, declară Sfânta Scriptură.

În  faţa  răului  moral  –  leneviei,  delăsării,  corupţiei  şi  imoralităţii  –  recunoaştem  atât

importanţa, cât şi limitele legilor şi instituţiilor umane. Ascultarea de poruncile lui Dumnezeu,

inspirată de credinţă şi de iubire, constituie unica garanţie pentru reformarea vieţii indivizilor şi a

societăţii. De aceea creştinii adventişti, în dorinţa lor de a ridica o barieră în calea răului, se roagă

pentru ca dreptatea şi iubirea lui Dumnezeu să se manifeste în societate şi se angajează, prin harul

lui Dumnezeu, să adopte ca normă de conduită cele zece porunci, aşa cum au fost exemplificate în

viaţa Mântuitorului.


